
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “ประชา​ชน​

64.​74 ชี ้​เพลง​แรป Thailand 4.0 ยัง​ไม​ปัง​”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) เปิด​เผย​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​เผย​แพร​เพลง​แนว​เสียดสี​ทางการ​เมือง

และ​เพลง​แนว​สอง​แง​สอง​งาม​กับ​ผลก​ระ​ทบ​ใน​สังคม​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 5 ถึง​ 9​ พ​ฤศจิ​กาย​น ​พ.​ศ.​ 2561 จาก​กลุม

ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ 1,211 คน

เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​ใน​ทํานอง​วิพากษ​วิจารณ​พฤติกรรม​หรือ​การ​ทํางาน​ของ​รัฐบาล​และ​เจา​หน าที่​รัฐ

และ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​จัด​เป็น​เพลง​ประเภท​ที่​อยู​กับ​สังคม​ไทย​มา​อยาง​ยาว​นา

น ​บาง​เพลง​ได​รับ​ความ​สนใจ​และ​ถูก​พูด​ถึง​ใน​สังคม​กัน​เป็น​วง​กวาง​ทัง้​ใน​เชิง​บวก​และ​เชิง​ลบ​ ขณะ​ที่​บาง​เพลง​ไม​ได​รับ

ความ​สนใจ​และ​ถูก​พูด​ถึง​มาก​นัก

โดย​ใน​ชวง​สอง​สัปดาห​ที่​ผาน​มา​ ผูคน​ใน​สังคม​มี​การ​วิพากษ​วิจารณ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​และ​เพลง​ที่​มี

เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​กัน​เป็น​วง​กวาง​ ผูคน​สวน​หน่ึง​วิพากษ​วิจารณ​ถึง​ความ​เหมาะ​สม​ของ

เน้ือหา​และ​การ​เผย​แพร​ ขณะ​ที่​ผูคน​อีก​สวน​หน่ึง​แสดง​ความ​เห็น​วา​เป็น​ศิลปะ​ทาง​ดาน​ดนตรี​ที่​สื่อ​ถึง​กระแส​สังคม​ใน

ชวง​เวลา​นัน้ๆ​ รวม​ถึง​เป็น​สิทธิ​เสรีภาพ​ใน​การ​แตง​และ​เผย​แพ​ร

อยางไร​ก็​ตาม​ ผูคน​สวน​มาก​ได​วิพากษ​วิจารณ​ถึง​การ​ปัญหา​การ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง

ลามก​อนาจาร​ใน​สังคม​ไทย​ ขณะ​เดียวกัน​รัฐบาล​ได​เผย​แพร​เพลง​ที่​สื่อ​ถึง​ผล​งาน​ของ​รัฐบาล​ออก​มา​จึง​ทําให​ผูคน​ใน

สังคม​วิพากษ​วิจารณ​เชิง​เปรียบ​เทียบ​กับ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​กอน​หน า​ จาก​ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก

วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​เผย​แพร​เพลง​แนว

เสียดสี​ทางการ​เมือง​และ​เพลง​แนว​สอง​แง​สอง​งาม​กับ​ผลก​ระ​ทบ​ใน​สังค​ม

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ แบง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​37 ขณะ​ที่​รอย​ละ​ 49.​63 เป็น​เพศ

ชาย​ สามารถ​สรุป​ผล​ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​ความ​รูสึก​เมื่อ​ไดยิน​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​และ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง

แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​สวน​ใหญ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 2​8.​49 ระบุ​วา​ตนเอง​รูสึก​ตลก​ขบขัน

เป็น​อันดับ​แรก​เมื่อ​ไดยิน​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​ รอง​ลง​มา​รูสึก​เฉยๆ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 2​3.​7 ขณะ​ที่​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 14.​95 รูสึก​วา​ไร​สา​ระ​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 9​.​0​8 รอย​ละ​ 8.​42 รอย​ละ​ 6.​85 และ​รอย​ละ​ 5.​7

รูสึก​เบื่อ​หนาย​/รําคา​ญ รูสึก​สงสัย​ใน​ขอ​เท็จ​จริง​ รูสึก​แปลก​ใจ​ และ​รูสึก​โกรธ​/โมโห​ตาม​ลําดับ​ โดยที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย

ละ​ 2​.​81 มี​ความ​รูสึก​อื่นๆ​ ขณะ​เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​สวน​ใหญ​รูสึก​รังเกียจ​และ​รูสึก​ตกใจ​เป็น​อันดับ​แรก​เมื่อ​ไดยิน
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เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 2​8.​82 และ​รอย​ละ​ 2​4.​53 ตาม​ลําดับ​ สวน

กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 15.​19 ระบุ​วา​ตนเอง​รูสึก​โกรธ​/โมโห​เป็น​อันดับ​แรก​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 8.​67 รอย​ละ​ 6.

61 และ​รอย​ละ​ 5.​45 รูสึก​ตลก​ขบ​ขัน​ รูสึก​ไร​สา​ระ​ และ​รูสึก​เบื่อ​หนาย​/รําคาญ​ตาม​ลําดับ​ และ​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​.

39 มี​ความ​รูสึก​อื่นๆ​ โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 8.​34 รูสึก​เฉย​ๆ

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​และ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน

ทาง​ลามก​อนาจาร​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สี่​ใน​หา​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 81.​42 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี

เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​และ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​ถือ​เป็น​เรื่อง​ปกติ​ใน​สังคม

ไทย

แต​อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 74.​15 ไม​เห็น​ดวย​วา​เพลง​ลูก​ทุง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง

สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​เป็น​เสนห​ของ​ความ​เป็น​เพลง​ลูก​ทุง​ไทย​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 71.​43 เห็น

ดวย​วาการ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​โดย​ไมมี​เน้ือหา​เป็น​ภัย​กับ​ความ​มัน่คง​และ​ความ​สงบ​เรียบรอย

ของ​ประเทศ​ถือ​เป็น​สิทธิ​เสรีภาพ​ขัน้​พื้น​ฐาน​ที่​ควร​ได​รับ​ความ​คุม​ครอง

ทัง้น้ี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 70.​44 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​พฤติ​กร​รม​/การ​ทํางาน​ของ​รัฐ

บาล​/เจา​หน าที่​รัฐ​จะ​ไม​สง​ผลก​ระ​ทบ​กับ​ความ​สงบ​เรียบ​รอย​/ความ​มัน่คง​โดย​รวม​ของ​ประเทศ​ได​ ขณะ​เดียวกัน​กลุม

ตัวอยาง​สวน​ใหญ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 63.​75 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​พฤติ​กร​รม​/การ​ทํางาน

ของ​รัฐ​บาล​/เจา​หน าที่​รัฐ​จะ​ไม​สง​ผล​ทําให​ประชาชน​ที่​ได​รับ​ฟัง​เกิด​ความ​รูสึก​ไม​ดี​กับ​ประ​เทศ​ (ชัง​ชา​ติ​) แต​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 72.​17 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ขาว​การ​จะ​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​กับ​ผู​แตง​/ผู​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี

ทางการ​เมือง​มี​สวน​ทําให​ผูคน​ให​ความ​สนใจ​ไป​หา​ฟัง​เพลง​นัน้ๆ​ เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 71.​59 เห็น

ดวย​วา​ขาว​การ​จะ​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​กับ​ผู​แตง​/ผู​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​ทางการ​เมือง​จะ​สง​ผลก​ระ​ทบ​ทาง​ลบ

กับ​ภาพพจน​ของ​รัฐบาล​เพิ่ม​มาก​ขึ้น

ขณะ​เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 68.​04 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เผย​แพร​เพลง​ที่​มี

เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​จะ​มี​สวน​ทําให​เยาวชน​คน​รุน​ใหม​แสดง​พฤติกรรม​ทาง​เพศ​อยาง​ไม

เหมาะ​สม​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ได​ และ​เมื่อ​เปรียบ​เทียบ​ระหวาง​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​การ​ทํางาน​ของ​รัฐ​บาล​/เจา​หน าที่​รัฐ​กับ

เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 54.​09 มี

ความ​คิด​เห็น​วา​เจา​หน าที่​ควร​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​กับ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​สอง​แง​สอง​งาม​สอ​ไป​ใน​ทาง​ลามก​อนาจาร​มาก

กวา​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 14.​53 ระบุ​วา​ควร​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​กับ​เพลง​ทัง้​สอง​ประ​เภท​ สวน​กลุม​ตัวอยาง

รอย​ละ​ 10.​9 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ควร​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​กับ​เพลง​ที่​มี​เน้ือหา​เสียดสี​การ​ทํางาน​ของ​รัฐ​บาล​/เจา​หน าที่​รัฐ

มาก​กวา​ โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​0.​48 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ไม​ควร​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​กับ​เพลง​ทัง้​สอง​ประ​เภท

เลย



ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​เพลง​แรป “Thailand 4.0” กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 64.​74 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เผย​แพร​เพลง

แรป “Thailand 4.0” ของ​รัฐบาล​จะ​ได​รับ​ความ​สนใจ​จาก​ประชาชน​เขาไป​ติดตาม​ชม​น อย​กวา​เพลง​แร​ป “ประเทศ​กู​มี

” ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 16.​35 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ได​รับ​ความ​สนใจ​เทา​ๆกัน​ และ​มี​กลุม​ตัวอยาง​เพียง​รอย​ละ​ 8.

42 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​จะ​ได​รับ​ความ​สนใจ​มาก​กวา​ โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 10.​49 ไม​แน​ใจ

และ​สําหรับ​ความ​คิด​เห็น​ตอ​เพ​ลง​ “ประเทศ​กู​มี​” และ​เพล​ง “Thailand 4.0” กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด

เป็น​รอย​ละ​ 76.​55 เชื่อ​วา​เพ​ลง​ “ประเทศ​กู​มี​” กับ​เพล​ง “Thailand 4.0” จะ​คอยๆ​หาย​ไป​จาก​การ​พูด​ถึง​ใน​สังคม

ภายใน​ระยะ​เวลา​ไม​นา​น ​ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 17.​26 ไม​เชื่อ​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 6.​19 ไม​แน​ใจ


